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NIEDERSCHRIFT 

über die öffentlichen Gemeinderatssitzung 
am Montag, den 15. Dezember 2014 um 19.00 Uhr 

im Josef-Moosbrugger-Saal, Pfarrzentrum Weer 
 

 
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.00 Uhr 
 
Anwesende Gemeinderäte: BGM Markus Zijerveld, GV Klaus Mark, GV Christoph Wechselber-
ger, GV Armin Lassl, GR Birgit Oblasser, GR Rene Schrettl, GR Maria-Luise Reichholf, GR Franz 
Stöckl, GR Josef Oblasser, GR Hannes Tusch, GR Franz Wiener, GR Hans Haim, Ersatzgemeinde-
rätin Andrea Peyer (für GR Andreas Steger)  
 
Entschuldigt: GR Andras Steger 
 
Protokollführung: Amtsleiter Josef Haim 
 
Der Vorsitzende BGM Markus Zijerveld eröffnet die „Weihnachts-Gemeinderatssitzung“ und 
stellt die Beschlussfähigkeit sowie die ordnungsgemäße Ladung fest. 
 
Er begrüßt den Gemeinderat und den anwesenden Zuhörer. 
 
 

1. Genehmigung und Unterfertigung des Gemeinderatssitzungsprotokolls vom 01.12.2014 
 
Zum Gemeinderatssitzungsprotokoll vom 01.12.2014 gibt es inhaltlich keine Anmerkungen, es 
wird einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

 

2. Diskussion und Beschlussfassung bezüglich Skilift-Gesellschaftsvertrag 
 
Der BGM Markus Zijerveld berichtet wie in der Sitzung vom 01.12.2014 über die Vorgehens-
weise mit den Gemeinden Kolsass und Kolsassberg und erkundigt sich, ob die anwesenden 
Gemeinderäte den Vertag (in der Fassung vom 28.11.2014) per Mail erhalten und durchgele-
sen haben. 
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GR Tusch erkundigt sich, ob bei einem möglichen Ausstieg einer Gemeinde und zugleich ne-
gativem Übernahmepreis der Gesellschaft der Aussteigende etwas für den Ausstieg bezahlen 
muss. Er merkt an, dass im Vertrag festgehalten werden soll, dass der Übernahmepreis nicht 
negativ sein darf. 

GR Maria-Luise Reichholf erklärt, dass sie mit der Vertragsunterzeichnung nicht einverstanden 
ist, im Speziellen spricht sie hier die Bestimmung über den Kündigungsverzicht an. 

GR Hans Haim erwähnt, dass der Lift der Gemeinde Weer bereits sehr viel Geld gekostet hat 
und auch noch kosten wird, allerdings in der aktuellen Situation diesem Vertrag zugestimmt 
werden soll. 

Über Nachfrage von GV Klaus Mark führt der BGM noch einmal an, dass sowohl von Seiten 
der Gemeinde Kolsass als auch von Seiten der Gemeinde Kolsassberg der Vertrag in dieser Art, 
wie per Mail an die Gemeinderäte versendet, abgeschlossen werden kann. 

Nach erfolgter Diskussion stellt sich heraus, dass die Gemeinde Weer sehr wohl an dem Ge-
meinschaftsprojekt „Skilift Kolsassberg“ interessiert ist und somit auch die entsprechende Un-
terstützung gemeinsam mit den anderen beiden Gemeinden leisten wird. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt den Abschluss des Gesellschaftsvertrags in der Fas-
sung vom 28.11.2014 (insgesamt 6 Seiten, wie per Mail an die Gemeinderäte verschickt) unter 
Änderung/Hinzufügen der Bestimmung „X. Übernahmepreis“: Der Übernahmepreis darf nicht 
negativ sein. 

Beschlussfassung: mehrstimmig – 11 „Ja“-Stimmen sowie 2 „Nein“-Stimmen. 

GR Maria-Luise Reichholf und GR Rene Schrettl stimmen aufgrund der vertraglichen Bestim-
mung des Kündigungsverzichts nicht zu. Diese sei aus deren Sicht nicht notwendig. Außerdem 
wurden in den letzten Jahren bereits zu viele Zugeständnisse gemacht. 

 

 

3. Bericht des Bürgermeisters und Diskussion zu diversen Themen 
 
3 a) Der BGM Markus Zijerveld berichtet über die vorhandenen Unstimmigkeiten bei der Ab-
rechnung von Kinderzentrum und Pfarrzentrum Weer und erklärt diese aufgetretenen Fälle 
anhand einer Folie am Beamer. Die Unstimmigkeiten betrafen hauptsächlich Elektro-, Hei-
zungs-, Sanitär- und Lüftungsarbeiten. Mittlerweile konnte mit dem damals ausführenden 
Unternehmen eine Einigung erzielt werden, dies allerdings erst mit Nachdruck eines Rechts-
anwaltes. Gutschriften des Unternehmens in der Gesamthöhe von ca. € 60.000,00 brutto 
sind bereits eingelangt und werden mit noch offenen Rechnungen ausgeglichen. 

Der BGM und der Gemeinderat bedanken sich im Besonderen bei GR Josef Oblasser für die 
in diesem Zusammenhang geleisteten Arbeiten. 

 

3 b) Der BGM Markus Zijerveld erklärt die Funktionsweise des kürzlich von Herrn Stefan Sie-
gele auf seinem Traktor installierten GPS-Gerätes zur Aufzeichnung seiner Fahrten für den 
Winterdienst. Dazu zeigt er GPS-Aufzeichnungen von Fahrten im Gemeindegebiet. Mit die-
sem Gerät sind Einsatzort und –zeit ersichtlich und können bei Bedarf ausgewertet werden 
(Fahrtenbuch). 

Über Nachfrage von GR Maria-Luise Reichholf, wer für die Kosten diese Gerätes aufgekom-
men ist, betont der BGM, dass dies von Herrn Stefan Siegele getragen werden. 
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4. Allfälliges 
 
4 a) GV Christoph Wechselberger erkundigt sich, welche Gemeinde in diesem Jahr die Weih-
nachtsfeier im Regional-Altenwohnheim Schwaz veranstaltet. Der BGM gibt bekannt, dass 
heuer die Gemeinde Weer für diese Feier zuständig ist. Sie findet am 22.12.2014 im RAWH 
Schwaz statt. Außerdem erwähnt er, dass sich Herr Rudolf Harb bereit erklärt hat, die Orga-
nisation zum Großteil zu übernehmen. 

GR Hans Haim begrüßt diese langjährige Tradition der Ausrichtung der Seniorenfeier durch 
die Gemeinden des dazugehörigen Verbandes. 

 
4 b) GV Klaus Mark hält fest, dass jene Spiegel im Gemeindegebiet, die noch nicht frostfrei 
sind, ausgetauscht werden sollen. GR Maria-Luise Reichholf erachtet dies ebenfalls für sinn-
voll und erwähnt in diesem Zusammenhang auch die Haftung der Gemeinde. 

 

4 c) GR Maria-Luise Reichholf erkundigt sich, ob das Budget bereits erarbeitet wird. Der BGM 
erklärt, dass dies hauptsächlich im Jänner 2015 geschehen wird. 

 

 

Weer, am 15.12.2014 
 
 
Der Bürgermeister 
Mag. Markus Zijerveld 

 

 


